

Основна школа  
„Херој Јанко Чмелик“  
Стара Пазова



**ЛЕТОПИС**

Школска година 2023/2024.

септембар 2023.

---

1. септембар 2023.

### **Наши ђаци прваци**

Ђаке прваке су први дан школе дочекале њихове учитељице Лидија Геделовски и Ема Махо-Домоњи, а добродошлицу им је пожелео и директор школе, Јанко Хавран. Са осмехом и песмом су наше нове ђаке поздравили и ученици петог разреда.

Нова школска година почела нам је са лепим поклонима – ђачком торбом пуном школског прибора за сваког првака. Набавку ових поклона финансирала је Матица словачка у Србији за одељење на словачком наставном језику. Ученицима одељења на српском наставном језику је идентичан прибор обезбедила школа из сопствених средстава..



5. септембар 2023.

### **Бесплатни уџбеници**

У уторак, 5. септембра, нашим ученицима нижих разреда уручени су комплети бесплатних уџбеника.

Уџбенике је у име Општине Стара Пазова уручила Либушка Лакатош.



14. септембар 2023.

#### **Пакет за друга**

Од 14. до 21. септембра, ученици наше школе су учествовали у пројекту „Пакет за друга“ који смо реализовали у сарадњи са Црвеним крстом Стара Пазова. Акција је обухватала прикупљање хуманитарне помоћи (средства за личну хигијену, конзервирана храна, одећа, обућа и играчке).

15. септембар 2023.

#### **Дан националне заставе**

Дана 15.09.2023.г. је у Старој Пазови обележен Дан српског јединства, слободе и националне заставе. Ученици 2. 3. и 4. разреда ОШ “Х. Ј. Чмелик” су учествовали на свечаном дефилеу од центра града до трга. Носили су заставе Републике Србије. Погледали су културно-уметнички програм и саслушали речи председника општине, Ђ. Радиновића. Ученици су добили освежење и слаткише. Атмосфера је била весела.



19. септембар 2023.

#### **Дечја представа "Пажљивко"**

У организацији Агенције за безбедност саобраћаја, у позоришној сали у Старој Пазови била је одиграна представа за децу „Пажљивко“. Представа је била намењена свим старопазовачким првацима и другацима.

22. септембар 2023.

#### **Крос РТС**

У кросу РТС-а учествовали су сви ученици наше школе.

25. септембар 2023.

### **Продужени боравак**

Дана 25. 9. 2023.године, на наше велико задовољство почео је са радом продужени боравак. Боравак броји тридесеторо деце који чине ученици 1.и 2.разреда (словацка и српска одељења). Циљ продуженог боравка је да деца буду збринута до неког периода, да ураде домаће задатке као и да се друже са својим вршњацима.



26. септембар 2023.

### **Европски дан језика**

Дана 26. септембра 2023. године са ученицима смо током наставе испробали разне активности поводом обележавања Европског дана језика. Са ученицима виших разреда смо причали о различитим језицима и увежбавали смо знање о заставама Европе. У оквиру словачког језика писали смо есеје на тему “Различити језици у мом разреду, у мојој школи”.





октобар 2023.

---

2. октобар 2023.

### **Предавање “Превенција вршњачког насиља у стварном и виртуалном окружењу”**

У понедељак 2. октобра 2023. године ученици петог разреда имали су необичан час са полицајцем Кнегињићем. Слушали су предавање “Превенција вршњачког насиља у стварном и виртуалном окружењу”, а имали су и радионицу. У занимљивој радионици такмичили су се у квизу. Ученици су показали своје знање на задату тему, а најуспешнији су били награђени. Њихово знање је награђено симболичним поклонима.



### **Награђени литерарни радови**

Ученице наше школе, Емануела Фелди, Лена Станковић и Марија Грбић, које су учествовале на литерарном такмичењу под називом “Како човек може не само да живи, већ и да помогне да се живи”, ове школске године награђене су наградом “Čestné uznanie”. Њихови књижевни радови објављени су у зборнику најбољих конкурсних радова у Словачкој Републици.



2. – 6. октобар 2023.

### **Велико срце деце Србије**

Од 2. до 6. октобра је у нашој школи обележена Дечја недеља под слоганом „Велико срце деце Србије“. Ученици нижих разреда су се целе седмице бавили темом љубави и хуманости, а то су остварили кроз следеће активности:

- цртање на школском дворишту,
- израда плаката на задату тему,
- радови од јесењих плодова,
- трка радости,
- маскембал и проглашавање најуспешнијих радова.

У оквиру обележавања Дечје недеље ученици су посетили градску библиотеку „Доситеј Обрадовић“. Такође су били на предавањима о безбедности у саобраћају и у ванредним ситуацијама, које су одржали полицијски и ватрогасни службеници.

20. – 22. октобар 2023.

### **Од ушћа ка извору – стопама својих предака**

После вишегодишњих напора, успели смо да добијемо новчана средства и кренемо на научно-васпитно путовање – стопама предака. Пројекат, који је исфинансирала Канцеларија за Словаке који живе у иностранству, био је реализован у данима од 20. до 22. октобра ове године. У реализацији пројекта учествовали су ученице: Леона Золњан, Маруша Пецњик, Елена Лакатош, директор школе Јанко Хавран и професор историје Јарослав Микловиц, који је и аутор овог пројекта. Циљ је био посетити области одакле су наши преци дошли у Стару Пазову, те су у оквиру тога реализоване следеће посете:

1. дан: Стара Пазова – Селенча – Мали Кереш (Мађарска)
2. дан: Лучењец (Словачка).

23. октобар 2023.

### **Годишњица ослобођења Старе Пазове**

Годишњицу ослобођења Старе Пазове обележили смо дана 23. октобра 2023. године у нашем градском парку код споменика народном хероју Јанку Чмелику. У културно-уметничком програму учествовали су ученици другог циклуса наше школе. Ученици су рецитовали и певали су песме како се рат никада више не би поновио и ратне страхоте не би биле заборављене.



25. октобар 2023.

### Сајам образовања 2023. године

Дана 25. октобра 2023. године ученици другог циклуса, Андреј Чмелик, Марија Грбић, Емануела Фелди, Марија Ђурчик, Тамара Очовај, Васил Вршка и Давид Симендић, учествовали су у програму Сајма образовања у оквиру теме “Представљање активности Министарства просвете на пољу људских и мањинских права у образовању”. Овогодишњи сајам образовања реализован је под слоганом “Учинимо свет бољим”. Ученици су представили своју школу кратким програмом у трајању до 15 минута. Презентовали су свој рад у школском часопису “Оаза”, у емисији “Поуке из језика” и своје литерарне радове и поруке на тему љубави и пријатељства, које су са ученицима различитих школа међусобно размењивали.



новембар 2023.

---

1. новембар 2023.

**Програм наших ученика за 75. рођендан Мирослава Демака**

Дана 1. новембра 2023. године ученици другог циклуса Основне школе “Херој Јанко Чмелик” обележили су годишњицу живота Мирослава Демака, словачког војвођанског писца, и посетили су стару евангелистичку парохију у којој је организована изложба Демакових публикација. Тамо су их дочекали Игор Фелди и Катарина Вереш. Михаела Тот и Дарко Хрехор су присутне информисали о животу и делу нашег истакнутог писца. Демакову песму У непознатој земљи су рецитовали: Андреј Чмелик, Андреј Сладок, Атина Золњан, Маја Шаго и Ливија Кубечка. После завршетка програма ученици су разгледали изложбу књига Мирослава Демака.



3. новембар 2023.

**Донација фондације „Универекспорт“**

Ученици прве године наше школе су 3. новембра добили пакете у којима се налази школски прибор и слаткиши. Ове поклоне обезбедила је Фондација Универекспорт. Ученици су били веома задовољни.





10. новембар 2023.

### **Стварали су, играли су се и смејали су се**

На часовима словачког језика и књижевности ученици 5.1 одељења нашли су се у неочекиваним и изненађујућим ситуацијама. Прво су били писци и писали су приче. Наступале су ту разне вештице, краљеви, кртице, птице које су се ученицима јако свиделе и пожелели су да буду у њиховим улогама. Софиа Фаркаш одлучила је да заигра своју причу “Забрањена шума” заједно са друговима из одељења Андрејом Чмеликом, Андрејом Сладоком, Дарком Хрехором, Андрејом Очовајем, Леном Пилка, Петром Колар, Јанком Жигом, Стелом Церовски и Атином Золњан. Ова мала група ученика претворила се у добре и лоше ликове. Преселила се из реалног живота у свет фантазије и лепо се забавила.



16. новембар 2023.

### **Пилот-пројекат Покрајинске владе**

Основна школа „Херој Јанко Чмелик“ на потписивању уговора за набавку видео-надзора и опреме у вези Конкурса за финансирање и суфинансирање програма и пројеката за подизање квалитета основног и средњег образовања – набавка опреме-видео-надзора у функцији промовисања и унапређења безбедности ученика за установе основног и средњег образовања и васпитања, на територији Аутономне покрајине Војводине за 2023. годину, који је расписао Покрајински секретаријат за образовање, прописе, управу и националне мањине-националне заједнице.



## Међународни дан толеранције

Ученици наше школе су Међународни дан толеранције обележили цртањем поклона за школске другове и другарице, израдом плаката и спортским активностима.



## Башта која учи

Ове школске године наставили смо са пројектом Башта која учи. Осим уобичајених баштованских радова – сађења и одржавања растиња – акценат смо ставили на сређивање баштенског окружења. Ђаци су вредно сакупљали материјале захвалне за компост: лишће, траве и биоотпад из домаћинства. Упоредо су увежбали обављање устаљених баштенских послова: чишћење метлом, грабуљање, коришћење лопате. Креативнији ђаци су имали могућност да покажу свој таленат при осликавању околних зидова, изради посебних леја, као и при покушајима улепшавања контејнера, како би се уподобио околном простору. Наставили смо са разврставањем отпада, пластичних боца, поклопаца, картона и лименки. У сарадњи са Локалном самоуправом и предшколском установом, школско двориште је улепшано компостером, обојеним површинама, клупама и саксијама. Као помоћ опрашивачима, обезбедили смо саднице цвећа, које цвета касно у јесен, а од добијених средстава обезбедили смо алат и прибор за рад у башти.

Закључни утисак је да се деци овакав начин рада заиста свиђа. Посећеност издвојеној башти је изузетна, ђаци у њој лепо раде, у зависности од временских прилика и плана рада.

Сматрамо да су часови у башти значајни, потребни и пре свега корисни деци. Надамо се да ћемо наставити са унапређивањем школског простора, а имамо идеје и за следећу годину. Желимо да наставимо са овим послом да бисмо што боље искористили школски простор и време које деца проводе у школи. Подвлачимо значај боравка деце у природи и радимо управо на томе да ђаци што више времена проводе напољу, у природној и пријатној средини.

Пројекат је реализован уз подршку Канцеларије за Словаке који живе у иностранству.

20. новембар 2023.

### **Светски дан детета**

Сви ученици нижих одељења су обележили Светски дан детета заједничким наступом током ког су певали, рецитовали и свирали.

21. новембар 2023.

### **Поуке из словачког језика**

Емисија “Поуке из словачког језика” је саставни део активности Основне школе “Херој Јанко Чмелик” од 2008. године. Циљ емисије је да се укаже на употребу неодговарајућих речи у нашој школској пракси. Када се говори у јавности, дакле и у школи, обавезна је књижевна форма језика. У Војводини српски језик утиче на наше изражавање. Понекад дословно преводимо речи из српског језика и тако настају копије српских речи, које нису у духу словачког језика. Драго нам је што су ученици петог и осмог разреда показали интересовање за обнављање емисије “Поуке из словачког језика”, које могу да се погледају и на интернету.



22. новембар 2023.

### **Претпремијера мјузикла “Коза рогата”**

Дана 22. новембра 2023. године одиграна је претпремијера мјузикла “Коза рогата” коју су у позоришној сали одиграли ученици наше школе за децу предшколског узраста и ученике нижих разреда наше школе. Представу су режирале наставнице Андреа Дворницки-Махо, Ањичка Балаж и Марта Мајорски.



24. новембар 2023.

### **Књижевно вече**

Дана 24. новембра 2023. године у 18:30 часова у Основној школи “Херој Јанко Чмелик” у Старој Пазови одржано је књижевно вече “Терапија поезијом” о стваралаштву и поезији Катарине Хриц, наше професорке словачког језика и књижевности у пензији. У програму су учествовали: Мартин Пребуђила, Зузана Чижик, Катарина Хриц, Владимир Валенћик, ученици основне и средње школе.



28. новенбар 2023.

### **Утакмица између ученика и наставника**

28.11.2023. одиграна је пријатељска одбојкашка утакмица између ученика и наставника. У екипи ученика учествовали су ђаци виших разреда, тим наставника чинили су директор школе и наставници љубитељи одбојке, а у публици су били ученици нижих разреда са учитељицама.



30. новембар 2023.

### **Награђен литерарни рад Лене Пилка**

Дана 30. новембра 2023. године у Сремској Митровици Лена Пилка награђена је за свој литерарни рад "Чувам своје зубе, поносим се осмехом". Литерарно такмичење организовао је Завод за јавно здравље Сремска Митровица.





децембар 2023.

---

8. децембар 2023.

#### **Новогодишња представа**

У организацији Центра за културу Стара Пазова у физкултурној сали наше школе одржана је новогодишња дечја представа.

10. децембар 2022.

#### **Празнична атмосфера**

10. децембра завршено је празнично уређивање унутрашњости школске зграде. У изради и постављању новогодишњих декорација учествовали су сви ученици, наставници и остало школско особље.



14. децембар 2023.

#### **Нови школски сајт**

Националне дотације КСЖИ из Словачке републике подржале су израду нове веб странице наше школе. Захваљујући овој фондацији је израђен и претходни сајт школе 2015. године. Нова веб страница школе има савременији, новији и актуалнији изглед. Школски сајт се годинама редовно и педантно ажурира и на њему су увек доступне најновије информације и прегледи догађања и активности у нашој школи.

18. новембар 2023.

#### **Ликовни конкурс "Писмо Божић Бати"**

На ликовном и литерарном конкурсима „Писмо Божић Бати“ који организује Пошта Србије, послати су радови свих талентованих ученика од 1. – 8. разреда.

19. децембар 2023.

**Прва награда Давиду Симендићу за поезију на литерарном конкурс “Шта може лепа реч”**

Дана 19. децембра 2023. године у просторијама Националног савета словачке националне мањине у Новом Саду додељене су награде победницима који су учествовали на литерарном конкурс “Шта може лепа реч”. Прву награду у категорији основних школа добио је Давид Симендић, ученик осмог разреда наше школе.



21. децембар 2023.

**Јубиларан 25. број школског часописа “Оаза”**

Основна школа “Херој Јанко Чмелик ” издала је јубиларан 25. број школског часописа “Оаза” захваљујући финансијској подршци Канцеларије за Словаци који живе у иностранству.



јануар 2024.

---

27. јануар 2024.

### **Свети Сава**

Овогодишња прослава Школске славе у нашој школи, почела је у девет часова интонирањем Химне Светоме Сави у извођењу школског хора под управом наставнице Андреје Дворњицки-Махо. Затим се директор школе Јанко Хавран обратио присутним гостима, ученицима, родитељима и запосленима, пожелевши им срећан празник и истакавши лик и дело Светога Саве као инспирацију и савремених просветних радника. Програм су наставили најмлађи ђаци, рецитацијама, музиком и песмом. Старији ђаци су се представили рециталом, песмицом и писменим радом. Присутни су срдчним аплаузима награђивали ђаке, а школски хор је употпунио веселу атмосферу.



фeбpуap 2024.

3. - 4. фeбpуap 2024.

### Општинско такмичење из страних језика

Као и сваке године, тако је и ове године наша школа имала част да угости ученике и њихове наставнике на општинском такмичењу из страних језика, 03. и 04. фебруара 2024. године. Од ове школске године прилику да се такмиче добили су и ученици седмог разреда. Наша школа је на такмичењу из енглеског и немачког језика учествовала са 13 такмичара. Постигнути су леви резултати, а право да се у знању енглеског језика такмиче на окружном нивоу су стекли ученици седмог разреда Дамиан Агарски и Ивана Сладок, и ученице осмог разреда Емануела Фелди и Дуња Јенић. Дуња Јенић је показала одлично знање и из немачког језика и стекла право да се такмичи даље.



### Општинско такмичење из математике

На општинском такмичењу из математике које се одржало 10.02.2024. у О.Ш. „Б. П. Пинки“ у Старој Пазови учествовало је 12 наших ученика од 4. до 8. разреда. Од тога, три ученика су постигла резултате са којим имају шансу да се пласирају на регионално такмичење: Сергеј Руман 6. разред је заузео 4. место и Дуња Јенић 8. разред је заузела 3. место.

21. фебруар 2024.

### Међународни дан матерњег језика 2024.

Дана 21. фебруара 2024. године ученици наше школе су обележили Међународни дан матерњег језика писањем литерарних радова, израдом плаката и квизом. Циљ Међународног дана матерњег језика је боље познавање и повећање нивоа знања матерњег језика у свету.





24. фебруар 2024.

### **Општинско такмичење у шаху**

Дана 24. фебруара 2024. године у „ОШ Милан Хаџић“ у Војки одржано је општинско такмичење на коме су учествовали и ученици наше школе. Леона Золњан (7.1) освојила је прво место, Ања Сувајџић друго (5.2) а Мартин Ђемровски (6.1) 3. место.



27. фебруар 2024.

### **Наши ученици на књижевном догађају “Зима са књигом”**

Дана 27. фебруара 2024. године одржано је књижевно вече под називом “Зима са књигом” у Народној библиотеци “Доситеј Обрадовић”. Наши ученици са наставницима су присуствовали догађају и саслушали су песнике: Зденку Валент-Белић, Петра Арбутину, Владимира Валенћика и Мартина Пребуђилу. Од песникиње Зденке Валент-Белић наша школа је добила књигу “Ходање по води”.

### **Предавање о штетности дуванских производа**

Докторка Светлана Дудић одржала је за ученике, родитеље и наставнике наше школе предавање на тему „Штетност дуванских производа“. Предавање су у Позоришној сали, 27.02. одслушали сви наши ђаци, уз пратњу родитеља и наставника. Докторка је указала на погубан утицај свих дуванских производа који се могу наћи на тржишту, од класичних цигарета до такозваних VAPЕ производа и наргила, од којих су друга два посебно опасни јер у себи имају огромне количине никотина, који разара плућа и кардио-васкуларни систем. Апеловала је на децу да не постану жртва модних трендова и младалачке радозналости, као и рекламних кампања, које крију праве ризике коришћења ових производа. Директор школе Јанко Хавран се захвалио на изузетно корисном предавању и најавио нова предавања која ће помоћу ученицима и старијима да изграде здраве животне навике.

28. фебруар 2024.

### Национални дан књиге 2024. године

Дана 28. фебруара 2024. године ученици и професори наше школе укључили су се по седми пут у акцију Друштва школских библиотекара Србије "Читајмо гласно" поводом обележавања Националног дана књиге. Ученици су са својим наставницима читали одломке из својих омиљених књига на словачком и српском језику. Нису изостали ни плакати на којима су ученици изразили своју креативност. Циљ ове заједничке активности јесте подстицање читања, афирмисање културе и уметности, као и промоција рада и сарадње наставника, учитеља и школских библиотекара.



март 2024.

---

6. март 2024.

#### **Пажљивкова смотра**

У свим основним школама у Србији одржана је “Пажљивкова смотра”, школско такмичење у познавању саобраћајних правила. У смотри сваке године учествују ученици 1. и 2. разреда.

9. март 2024.

#### **Окружно такмичење у шаху**

На Окружном такмичењу у шаху, које се 09.03. 2024. одржало у ОШ „Јован Поповић“, у Инђији, наши ученици постигли су леп успех. Ања Сувајцић (5.2) је освојила друго место и пласирала се на Републичко такмичење појединаца, које би требало да се одржи 06.04.2024. Леони Золњан (7.1) је за пласман недостајала једна победа, а Мартин Ђемровски (6.1), заузео је једанаесту позицију. Честитамо свим такмичарима и желимо им успех у наредним такмичењима.



#### **Општинска смотра рецитатора**

У суботу 9. марта у позоришној сали је одржана општинска смотра рецитатора. На смотри су учествовали и ученици наше школе. У категорији млађег узраста публици су се представиле Тара Лазић и Ивона Бако а у групи средњег узраста наступили су Петра Колар, Андреј Чмелик, Вилиам Вршка и Давид Симендић. На зонску смотри пласирали су се Ивона Бако, која је наступала у име СКУД-а „Херој Јанко Чмелик“ и представници наше школе Петра Колар и Давид Симендић.



### **Окружно такмичење у познавању страних језика**

У суботу и недељу, 9. и 10. марта 2024. године, ученици седмог и осмог разреда наше школе учествовали су на окружном такмичењу у познавању немачког и енглеског језика.

Дуња Јенић, ученица 8-2, је ишла у Инђију у ОШ „Петар Кочић“ у пратњи наставнице немачког језика Ане Хриц Хуђеџ и показала је доста добар ниво знања, али нажалост недовољно за пласман на републички ниво.

Ученици Дамиан Агарски (7-1), Ивана Сладок (7-1), Емануела Фелди (8-1) и Дуња Јенић (8-2) су се такмичили са вршњацима у познавању енглеског језика у ОШ „Јован Јовановић Змај“ у Руми. Ишли су у пратњи наставнице енглеског језика Оливере Милетић.

Дамиан је освојио друго место, а Дуња треће место и обоје ће ићи на виши ниво такмичења 7. 4. 2024. Републичко такмичење ће се одржати на Филолошком факултету у Београду.



14. март 2024.

### **Окружно такмичење из српског језика као нематерњег**

На Окружном такмичењу из српског језика као нематерњег, у Темерину 14.03, угостила нас је ОШ „Имре Кокаи“. Од петоро ученика који су нас представљали, четворо се пласирало на Републичко такмичење, које би требало да се одржи у нашој школи 26. маја. Поред такмичарског дела пута, имали смо занимљиво предавање из етнографије, које нам је одржао љубазни домаћин Адам Иштван у етно-кући, причајући нам о животу Мађара у Војводини. Емануела Фелди, Давид Симендић, Дамјан Агарски, Елена Лакатош и Клара Золнај, оставили су леп утисак. Свима им честитамо и желимо пуно успеха у наредним такмичењима.





### Мислиша

Већ традиционално се у нашој школи одржало математичко такмичење „Мислиша“. Ове године је одржано 14. марта, а учествовали су пријављени ученици од 1. – 8. разреда.

16. март 2024.

### Окружно такмичење из математике

У ОШ Душан Јерковић у Инђији 16. марта 2024. године одржано је окружно такмичење из математике. Сергеј Руман, ученик 7.1 разреда, заузео је 4. место. Чекала се одлука републичке комисије да ли ће му добијени бодови омогућити пласман на републичко такмичење.

### Зонска смотре рецитатора

На зонској смотри рецитатора одржаној 16. и 17. марта 2024. у Сремској Митровици такмичили су се најуспешнији рецитатори општинских такмичења из целог Срема.

Нашу школу су представљала два одлична рецитатора: Петра Колар (5.1) и Давид Симендић (8.1). На смотри су учествовали и представници СКУД-а „Х.Ј. Чмелик“ Ивона Бако, такође наша ученица, као и наши бивши ученици и искусни рецитатори Миа Јашо, Леа Петрић и Андреј Симендић. На виши ниво такмичења пласирали су се Ивона, Петра и Андреј.



### Општесловачко такмичење разредних и школских часописа “ПРО СЛАВИС 2023”

У општесловачком такмичењу разредних и школских часописа “ПРО СЛАВИС 2023”, чији организатори су Министарство просвете, науке, истраживања и спорта Републике Словачке и Матица словачка у Жилини, школски часопис “ОАЗА” ОШ “Херој Јанко Чмелик” из Старе Пазове освојио је 1. место у V категорији – Часописи вртића, основних и средњих школа у иностранству са словачким наставним језиком. Циљ такмичења је подршка и развој креативних активности деце и младих у области литерарног стваралаштва.



### Премијера позоришне представе “Веверице”

Светски дан дечјег позоришта 27. март 2024. године био је посебан за нас, јер смо имали част да први пут поставимо представу „Веверице”. Аутори ове приче пуне авантуре и забаве су Иван Јечмен, Александар Матерак и 16 глумаца, ученика наше школе.

Представа је била одлична и публика је била одушевљена сваком поједином сценом. Глумци су сјајно демонстрирали своје глумачко умеће и својим наступима измамили осмех на лица свих присутних у сали. Интеракција између глумаца и публике била је огромна, што је само појачало изузетност ове премијере.



април 2024.

---

6. април 2024.

### **Окружно такмичење из словачког језика и културе изражавања**

Окружно такмичење из словачког језика и културе изражавања одржано је 06. 04. 2024. године у Кисачу. На такмичењу су учествовали ученици од 5. до 8. разреда. Андреј Чмелик, ученик 5.1, је освојио 2. место. Ученица 8.1, Емануела Фелди, пласирала се на републичко такмичење које ће се одржати у Пивницама.



7. април 2024.

### **Републичко такмичење у познавању енглеског језика**

Сала хероја Филолошког факултета у Београду је била сувише мала да истовремено прими све учеснике овогодишњег републичког такмичења у познавању енглеског језика, па су стога тестирања обављена у два термина, од 9 сати и од 12 сати.. Наиме, ове године су се осим осмака такмичили и седмаци, па је број такмичара био већи од 2100.

Нашу школу су представљали Дуња Јенић, ученица одељења VIII-2, и Дамиан Агарски, ученик одељења VII-1. Ученици су се припремали за такмичење, а такође и ишли на њега, у пратњи своје наставнице Оливере Милетић. Такмичење је одржано у недељу 7. априла ове године.

Након целодневног боравка на факултету и учествовању у изради неколико врста тестова, сазнали смо да је Дамиан освојио пето место, што је најбољи остварени резултат за нашу школу у последње две деценије, а и да је Дуња показала веома добро знање за свој узраст.



11. април 2024.

### **ДИДА 2024**

Наши глумци из драмске секције наступили су у Пивницама 11.4.2024. године у оквиру фестивала ДИДА. Извели су представу „Веверице“, која се публици веома допала, судећи по њиховој реакцији. Деца су са собом из Пивница донела лепа искуства.



13. април 2024.

### **Еколошко републичко такмичење у Бору**

На републичком такмичењу у Бору 13. априла 2024. године састали су се најбољи еколози из Србије. Давид Симендић и Дамиан Агарски, представили су нашу школу у најбољем светлу. Овог пута нису успели да се пласирају на међународно такмичење, али су добили похвале за велико знање из области екологије.





19. – 21. април 2024.

### Покрајинска смотре рецитатора

Од 19. до 21. априла у Сечњу је одржана 54. покрајинска смотре рецитатора. Нашу школу је успешно представила Петра Колар, ученица петог разреда. Петра је награђена Златном дипломом за извођење песме Љубомира Фелдека „Прича о великој глади“.

На смотри су наступили и ученица четвртог разреда Ивона Бако у име СКУД-а „Херој Јанко Чмелик“ и наш бивши ученик Андреј Симендић, који је такође освојио Златну диплому.



25. април 2024.

### Пажљивкова смотре – општинско такмичење

У четвртак 25. априла у Новој Пазови је одржана општинска смотре „Пажљивко“. Учествовало је десет основних школа из наше општине.

Представници наше школе су били прваци Луција Дворници, Иван Пилка, Моника Шаш и Димитрије Секиз и ученици другог разреда Дарио Потран, Тара Лазић, Михаела Дудић и Огњен Јовановић. Наши ученици показали су на овој смотри изузетно знање из области безбедности у саобраћају. Уједно су се лепо дружили и сарађивали.

Прваци су победили у својој групи и пласирали су се у даљи круг такмичења. Као награду су добили медаље, пехар и предивне бицикле.



26. април 2024.

### **Представа „Веверице“ на окружном такмичењу у Пећинцима**

Дана 26. априла 2024. године на сцени Дома културе у Пећинцима одржано је кружно такмичење дечјих позоришних представа, где се састало десет талентованих позоришних представа. Међу овим учесницима била је и представа Веверице позоришне секције ОШ „Херој Јанко Чмелик“. Под вођством И. Јечмена и А. Маћерака, група деце глумаца представила се не само својим глумачким умећем, већ и оригиналном сценском обрадом и иновативном употребом реквизита. Оцењујући наступ Веверица, жири је похвалио њихову способност да представе јасну и кохезивну причу, као и способност да раде као тим и сарађују на сценском наступу. Сачекаћемо неколико дана одлуку жирија да ли се представа паласирала даље.



### **Посета предузећу „JAF“**

Како би часови технике и технологије били ученицима интересантнији, организовали смо посету предузећу „JAF“ из Нове Пазове. Спојили смо рекреацију, професионалну оријентацију и сагледавање наученог градива у пракси. Ученици су се упознали са процесом производње и организацијом рада у дрвној индустрији. Представници предузећа „JAF“ су нас срдечно дочекали, за ученике су припремили презентацију и интересантан обилазак предузећа а сваки ученик је добио и пригодан поклон. Ђаци су се вратили на наставу пуни позитивних утисака. Захваљујемо се предузећу „JAF“ на сарадњи и надамо се да ће и наредне генерације посећивати ово предузеће.



мај 2024.

---

6. - 10. мај 2024.

### **Недеља сећања и заједништва**

У Недељи сећања и заједништва хуманитарном акцијом обележена је годишњица трагедије у ООШ "Владислав Рибникар". Ученици су на креативним секцијама припремали цртеже на чијој полеђини је одштампан програм приредбе поводом Дана школе, а деца у продуженом боравку су од разног материјала правила наруквице и огрлице. Тако направљени лифлети и накит су продавани пре почетка приредбе. Цена је била добровољна, а сав приход је уплаћен оболелој девојчици из наше општине.

10. мај 2024.

### **Дан школе**

Дана 10. маја 2024. године у позоришној сали ученици и професори Основне школе "Херој Јанко Чмелик" организовали су програм поводом Дана школе. Садржај програма је био богат песмом, рецитацијом, литерарним радовима и плесом. Овогодишњи свечани програм наше школе почео је песмом "Ватра у мраку" у изведби школског хора, продуженог боравка, ученика четвртог разреда и колектива наше школе. 96 представника школе певало је ову песму у знак сећања на жртве масовног убиства у Основној школи "Владислав Рибникар" у Београду.





17. мај 2024.

### **Трећаци и четвртаци на екскурзији**

Ученици трећег и четвртог разреда су 17.05.2024. били на једнодневной екскурзији на релацији: Манастир Трноша – Тршић – Бања Ковиљача. Научили су нешто ново о Вуку Стефановићу Караџићу и о крају у коме је живео и вратили су се кући пуни лепих утисака.



20. мај 2024.

### **Прваци и другаци на екскурзији**

Дана 20.5.2024. ученици 1. и 2. разреда наше школе реализовали су једнодневну екскурзију на релацији Нови Сад – Сремска Каменица – Сремски Карловци – Стражилово. Најпре смо ишли у Нови Сад и прошетали Дунавским парком и Дунавском и Змај Јовином улицом. Пут нас је затим одвео у Сремску Каменицу у посету кући Јована Јовановића Змаја. У Сремским Карловцима смо ручали, јели сладолед и прошетали центром вароши. Екскурзију смо завршили рекреацијом на Стражилову.





21. мај 2024.

### Екскурзија ученика 5. разреда

Дана 21. маја 2024. године ученици петог разреда Основне школе "Х. Јанко Чмелик" били су на екскурзији. Посетили су Парк науке у Шапцу. У Сремској Митровици су обишли археолошко налазиште а прошетали су и центром Сремске Митровице. Незаборавни тренуци за ђаке су били на Засавици где су се провозали бродићем.



23. мај 2024.

### Књижевно дружење

Дана 23. маја 2024. године у Основној школи "Херој Јанко Чмелик" било је организовано књижевно дружење и презентација књиге "Десет измаштаних прича" од Ондреја Штефанка, словачког писца из Румуније. Ученицима трећег, четвртог и петог разреда наше школе говорили су о новом издању књиге Мирослав Демак, Андреа Салазар, Даре Кухар и Мартин Пребуђила. Одломке из књиге "Десет измаштаних прича" читали су ученици осмог и петог разреда, Марија Грбић, Емануела Фелди, Андреј Чмелик, Лена Пилко и Петра Колар. Андреа Салазар и Даре Кухар су школској библиотеци поклонили књигу "Десет измаштаних прича".



25. мај 2024.

### **Републичко такмичење из словачког језика и књижевности**

Републичко такмичење из словачког језика и књижевности организовано је дана 25. маја 2024. године у Основној школи "15. октобар" у Пивницама. На такмичењу су учествовале ученице осмог разреда, Емануела Фелди и Марија Грбић које су оствариле запажене резултате.



26. мај 2024.

### **Републичко такмичење из српског као нематерњег језика**

У недељу 26. маја одржано је Републичко такмичење из српског као нематерњег језика, а наша школа је по други пут заредом била домаћин. После пријема гостију и пригодног програма, у 13,00, почела је израда тестова. Наши ученици Дамјан Агарски, Елена Лакатош, Емануела Фелди и Давид Симендић, су остварили запажене резултате. Честитамо им и желимо успех у наредним такмичењима.

28. мај 2024.

### **"Пажљивкова смотра" - регионално такмичење**

Општина Стара Пазова је била домаћин регионалне „Пажљивкове смотре 2024“, чиме је реализована и трећа фаза овог пројекта. Такмичење је одржано у Позоришној сали, а учесници су били победници општинских смотри у категоријама деце предшколског узраста и ученика првог и другог разреда. Овогодишња регионална смотра је окупила малишане из Шапца, Владимирца, Земуне, Сремске Митровице, Пећинаца и Старе Пазове, који су кроз занимљиву игру и дружење показали завидно познавање саобраћајних прописа. Наши прваци су освојили четврто место у такмичењу.

јун 2024.

---

3. јун 2024.

### **Посета родне куће Јанка Чмелика**

У понедељак 3.6.2024. године су ученици 7.1 са одељењским старешином, Оливером Милетић, у оквиру часа одељењске заједнице посетили родну кућу Јанка Чмелика, хероја из Другог светског рата по коме наша школа носи име.

Кустос их је упознао са богатом колекцијом предмета из старине, како словачког тако и српског живља са територије наше општине. На врло занимљив начин је причао о прошлости и подстакао је све нас да у живљем сећању чувамо успомене на претке и прошлост како бисмо боље разумели како свој, тако и све остале народе са којима делимо своју свакодневницу.



6. јун 2024.

### **Показна вежба ПС Стара Пазова**

Припадници саобраћајне и интервентне полиције ПС Стара Пазова извели су показну вежбу ученицима нижих одељења наше школе.





11. јун 2024.

### Разговор са писцима

Дана 11. јуна 2024. године организована су два књижевна сусрета са писцима Катарином Миколаш и Мартином Пребуђилом у нашој школи. Сусрети су били организовани за ученике петог разреда, најпре на словачком језику а затим и на српском језику. Госпођа Миколаш говорила је ученицима о својим књигама, а прочитала им је и део из књиге “Приче испод Виторога”. Након тога им је дала тест и троје најбољих ученика је добило књигу “Приче испод Виторога”.



7. јун 2024.

### ЗхЂ

Овогодишња позоришна парада ЗхЂ одржана је у петак и суботу, 7 и 8. јуна 2024. На фестивалу је учествовало седам представа, од којих пет такмичарских и две гостујуће.

У петак 07.06.2024, старопазовачка основна школа, коју представљају наши перспективни глумци, представила је представу „Веверице“ у режији Ивана Јечмена и Александра Матерака.

Након оцењивања жирија, трећу награду освојили су глумци из наше школе.

Следећи глумци су награђени:

Марија Грбић – за главни женски лик

Орисја Барнак – за епизодни женски лик

Дечји жири доделио је следеће награде:

Петра Колар и Антонио Очовај – за најсимпатичнији глумачки пар.





12. јун 2024.

### Посета компанији MTU Maintenance

Компанија MTU Маинтенанце, која има своје просторије и погоне за поправку авионских мотора у индустријској зони у Новој Пазови, организовала је по први пут тзв. Дан девојчица 12.6.2024. године. Том приликом је пет ученица седмог разреда наше школе у пратњи професорке енглеског језика и књижевности, Оливере Милетић, обишло административни део фирме, а такође и радионице ове успешне компаније.

Примили су нас врло срдечно и са жељом да популаришу рад на поправци авионских делова и код девојчица у циљу борбе за родну равноправност и јачања људских права. Осим ученица наше школе, биле су ту и девојчице из ОШ „Бошко Палковљевић Пинки“, ОШ „Симеон Араницки“ и ОШ „Растко Немањић – Свети Сава“. Девојчице су биле у прилици да се упознају са изгледом ове велике фирме, са њиховим радницама, погонима, алаткама и апаратуром за поправку авиомотора, могућностима стручног усавршавања и напредовања у послу као и да попричају са административним особљем. Надамо се да је нека од њих пожелела да упише средњу школу (техничку или авио) како би била оспособљена за рад у овом модерном и технолошки развијеном окружењу.

На крају дружења, које је иначе трајало пуна три сата, домаћини су нас богато послужили, даривали симболичним поклонима и пожелели да се поново сретнемо.



14. јун 2024.

### Хуманитарна акција првака

Ученици одељења 1.2 су са својом учитељицом Емом Махо-Домоњи у току маја и јуна прикупљали чепове од пластичне и друге амбалаже. Последњег дана у другом полугодишту чепови су однети на предвиђено место на градском тргу. Акција се организује са циљем прикупљања средстава за помоћ особама са инвалидитетом у набавци ортопедских помагала Друштву за афирмацију инвалида "Феникс" и Удружењу параплегичара "Фрушка гора Срем".

25. јун 2024.

### **Твоје знање мења свет**

Основне школе „Вера Мишчевић“ из Белегиша, „23. октобар“ из Голубинаца и „Херој Јанко Чмелик“ из Старе Пазове организовале су и узеле учешће на стручном скупу под називом „Твоје знање мења свет“. Стручни скуп је одржан у позоришној сали у Старој Пазови, а позиву су се одазвали наставници и стручни сарадници осталих основних школа на територији општине Стара Пазова.

Циљ овог стручног скупа је оснаживање стручног особља школа у превенцији насиља, али и у пружању подршке ученицима који су насиље доживели.



Летопис Основне школе „Херој Јанко Чмелик“ Стара Пазова  
за школску 2023/24. годину

---

- Аутори прилога за летопис: **наставно и стручно особље ОШ „Херој Јанко Чмелик“**
- Прикупљање материјала, селекција и писање летописа: **Ема Махо-Домоњи**
- Преводацац за верзију летописа на словачком језику: **nech sa dopíše kto to urobí :)**

Стара Пазова,  
септембар 2024. године